

金隆铜业公司通过冶金安全生产标准化二级企业评审

本报讯 日前,安徽省安全生产协会组织专家组,对金隆铜业公司冶金安全生产标准化进行评审,通过查阅资料、听取汇报和现场查勘,专家组一致同意通过该公司冶金安全生产标准化(二级)评审。

该公司严格按照安全管理体系运行要求,制定年度安全生产方针、目标和具体实施方案,逐级签定安环责任书,层层落实责任。实行主管部

门跟踪、检查和考核,督促安环责任落实;形成由总经理担任主任的安全生产委员会,各部门、课室设置专(兼)职安全员的安全生产管理网络体系;安环负责人、管理人员均通过安全生产监督管理部门的培训,取得安全资格证书。结合公司实际特点,编制系列安全生产规章制度、操作规程等,并定期检查、评估,确保各项制度的有效性、适用性和可操作性。

生产作业安全交接、维修作业安全交底,外协单位无差别管理等已逐步形成常态化。对重要岗位及危险部位安全警示标识、压力管道、容器、行车等特种设备检验、系统联锁和设备报警装置有效性以及各类危险源点的管控措施等适时开展系列安全检查,对排查出的隐患和问题实行闭环整治和销案制度,把苗头性隐患遏止在萌芽状态。对有毒有害作业环境进行24小时监控,不断采

取工艺改进等措施,健全职业卫生防护设施,使得作业环境和排放的有毒有害物质全面达到国家规定标准。

对所有从业人员实施岗前、岗中、岗后的职业健康体检,不断完善员工个人的职业健康监护档案。加强应急预案的培训与演练,提高预案的针对性、适宜性与有效性,最大限度地防范生产经营过程的安全风险。

陈书文

关注时事也是学习



最近一段时间,笔者在茶余饭后同一些离退休人员、在校大学生以及在岗职工闲谈中,发现有不少人对国家大事、专业趋势、社会热点竟然知之甚少,甚至不少人对于“三严三实”、党中央提出的“四个全面”、“十三五”的“五大发展理念”和最终目标等竟然无言以答。

如今的年代是“知识爆炸”的年代,一位伟人曾提出“学习、学习、再学习”。笔者认为,读书是学习,眼观六路、耳听八方也是学习。我们如今生活在一个拼思想的时代,要提高自己的生活水平和幸福指数,就要主动地关注时事,每天从大量的信息中筛选出对自己有益的内容,并加以思考分析,形成知识储备和观念积累,这更是一种学习,长此以往看问题就会更深入、深刻乃至深邃。

关注时事是主动学习的表现。书刊、报纸、电视、广播、互联网都是学习的平台,需要我们每天抽出一定时间去听、去看、去读。如果每天都坚持看中央电视台的新闻联播或省市的新闻节目,就能了解到很多新鲜事。

关注时事也是持续学习的表现。需要我们形成自觉主动坚持好的习惯,坚持一年、二年……你一定会受益匪浅,就会与时俱进、耳聪目明。

关注时事也是潜心学习的表现,需要我们突出重点去发力。每天的时间有限,不可能一天24小时都去看电视、听广播、读报纸,这就需要我们用心认真地筛选突出重点。就像最近两年来提出的“三严三实”、“五大发展理念”、“工匠精神”、“中国制造2025”、“互联网+”、“供给侧结构性改革”、“脱贫攻坚”、“一带一路”等都是需要我们人人关注的时事。关注时事的学习,是我们每个人的必修课。

殷修武

金隆铜业公司开展化验技术比武活动

本报讯 日前,金隆铜业公司举行化验员技术比武活动,共有11位化验员参加了此次比武活动。

此次技术比武采取了理论考试和实践操作相结合的方式进行。实践重点是对硫代硫酸钠溶液标定和铜精矿中铜量进行测定。在实践操作现场,比武安排紧张有序,参赛人员严格按照计量认证要求规范操作,在试验测定数据后,认真填写记录表及时提交。在场评委对参赛人员的试验操作和原始记录进行细致查看,从规范性、准确性、熟练程度等方面进行评判记录。

此次比武不仅检验了分析化验人员的理论知识和操作的规范性、工作的时效性等基本功底,同时也促进了分析化验人员互相学习与交流。

王承乐

技术中心开展《安徽女职工劳动保护特别规定》知识测试活动

本报讯 近期,技术中心工会为贯彻落实安徽省《女职工劳动保护特别规定》,切实维护女职工的特别权益,组织开展了《安徽省女职工劳动保护特别规定》知识测试活动。

试题主要是以安徽省颁布实施的《安徽省女职工劳动保护特别规定》为核心内容,围绕《劳动法》、《劳动合同法》等有关法律法规。测试对象涵盖了全中心所有女工以及副科级以上女性领导层。共发放测试卷77份,收回试卷74份,答题率96%。

通过本次知识测试活动,宣传和普及了维护女职工权益的相关法律知识,为关爱女职工营造了浓厚的氛围,为今后更好地开展女职工权益保障工作奠定了坚实的基础。同时广大女职工进一步深刻学习了关于女职工权益的法律法规,学会更好地运用法律手段维护自己的合法权益,为构建和谐企业增添了正能量。

张 蓓



铜冠机械公司无轨分厂职工日前正在装配运炸药车。无轨分厂于近期承担了装配6台服务车的任务,其中包括运人车、油罐车、运炸药车等车型。为圆满完成6台服务车装配任务,分厂一工段和二工段全体员工齐上阵,开展6台服务车同时装配,保证了装配进度,目前转配工作已顺利进入最后冲刺阶段。

王红平 王征社 摄

金昌冶炼厂熔炼车间班组建立工作微信群

本报讯 “每天工作安排,交接事宜,通知及各项活动学习安排……”日前,金昌冶炼厂熔炼车间阳极炉班职工只要打开班组工作微信群,对近期班组各项工作就了如指掌。工作微信群自5月份开通以来,受到了班组职工的欢迎。

该班以前遇到下发通知或组织学习活动等事宜,都要给每个班组逐一下发派班,不仅增加了工作量还存在时间局限性,进而影响到工作开展进度。为了进一步拓展工作交流渠道,更好地为生产报务,该班充分利用网络平台,建立了一个工作微信群,群内成员包括阳极炉所有生产骨

干和职工。班组成员加入微信群后,即使不当班也可随时了解每班的生产状况。微信群成员们会及时将当班情况上传,也可以随时反映问题,大家集思广益,进行解答,从而建立起职工之间方便、快捷的交流渠道,也增进了班组成员之间的交流。

白艳蕾

铜冠地产公司安全生产不忘小区安全度汛

本报讯 随着夏季汛期的临近,铜冠地产公司在积极做好工程现场安全生产工作的同时,重点加强小区汛期预防工作。

该公司小区防汛有重点、早部署,组织专业技术人员利用晴好天气开展“四查”工作,确保隐患部位全面检查

整改到位,为业主提供安全的家园,不断提升“铜冠”品牌形象。一查道路内排水地漏是否有堵塞,做到及时清理,避免道路积水,影响业主出行;二查控制房是否有渗漏,做好记录,及时安排维修,防止因渗漏产生二次灾害影响其他业主;三查天沟是否畅通,及时安

排对垃圾的清理疏通,防止因天沟堵塞积水产生的房屋渗水影响业主;四查设备运行是否正常,该公司通过“四查”工作,进一步维护了已建成小区的汛期安全,在业主中形成了良好的企业形象和市场口碑。

韩大超

一切为了检修任务

——金昌冶炼厂奥炉电收尘二通道电加热检修记



到二通道顶部平台上加热管电源电缆进行了细致检查、检测,确认了已损坏须更换的绝缘套管和加热管个数及所在保温室位置。

按照专业分工,钳工在起重工、电焊工的配合下负责更换每个重达100多斤的5个绝缘套管。金昌项目部电气二班4名电工负责更换20个烧断或绝缘损坏的加热管和顶部电加热5个保温室内8组16根加热管电源导线镍铬丝。每根镍铬丝长约7米,必须套上耐高温绝缘瓷管,而绝缘瓷管仅1厘米长,每根镍铬丝需要瓷管约700个,16根镍铬丝共需瓷管约11200个;还要完成镍铬丝与加热管连接接头64个,镍铬丝与电源电缆连接接头16个。无疑,电工的任务更为繁重。登上顶部平台,4名电工就抓紧时间以极快的速度往镍铬丝上套绝缘瓷管。当天,烈日当空,直射在无遮无拦的顶部平台上,与电收尘二通道厂房相邻的奥炉生产烟气随风飘来刺鼻呛人,安全帽、防护面具佩戴严实的维修工们没一会儿便汗水淋漓。套好5组10根镍铬丝绝缘瓷管,4名电工两人一组从直径60厘米的检修人孔钻进空间狭小的顶部电加热保温室里,弯腰蹲着更换安装损坏的加热管,更换连接已套好绝缘瓷管的镍铬丝。顶部电加热保温室里不透风闷热,人在里面浑身燥热,呼吸急促;镍铬丝材质坚硬,连接接头费时费力,4名电工

汗如雨注,汗水不时迷糊了双眼,为不影响操作和人身安全,他们就一会儿从检修人孔探出头来,摘下手套用手背抹去双眼上汗水,喝几口纯净水,补充一下水分,再缩回身子,继续作业。

作为主修人,共产党员吕庆好在闷热的保温室里待得更长。他不仅要完成自己手头的工作,还要负责5个保温室里的检修质量检查。下午,电收尘二通道厂房顶部烟气更重,有时能见度仅有10余米,炙热的阳光烘烤得顶部电加热保温室里更加闷热难耐。4名电工依然安全防护用具佩戴齐全,克服疲劳和腰酸背痛,认真作业,直至完成预定工作量才收工返回。

26、27日两天下雨,为防止雨水淋入顶部电加热保温室导致电场阴极框架支撑绝缘套管受潮绝缘损坏,奥炉电收尘二通道电加热检修工程暂停。28日上午短暂无雨,电气二班出动6人,分成两组,顶部电加热检修扫尾和侧面电加热检修同时进行。约10时30分,天空又飘起细雨。完成顶部电加热检修扫尾,赶在下雨前将最后一个电加热保温室检修人孔封闭后,两个小组又汇合一处,冒雨作业,完成了侧面电加热8组16个加热管及电源控制电器和电源电缆检测、检修工作及通电实验,安全顺利完成电收尘二通道电加热检修任务。此时,已是12时10分,大家的工作服全被雨水淋湿。

穆家保

稀贵金属分公司认真填写“安全环保卫生卡”

本报讯 在稀贵金属分公司贵金属一车间有条一贯的传统做法:各班班长每天都会收到一张由当班员工填写的“安全环保卫生卡”。这些卡片所填写的内容既涉及到安全、环保、职业卫生方面意见和建议,也涉及到实际操作、设备状况和“5S”管理方面存在的缺陷。涵盖了生产过程中的全部要素。

贵金属生产工艺点多,线长,面广,集易燃、易爆、强酸、强碱于一体,并伴有放射源,有害物质的管控等诸多可能涉及安全、环保和职业卫生的各类要素。怎样使问题早发现、信息早传递、隐患早整改?他们结合自身封闭式管理模式的实际,借鉴一些相对成熟的管理方法,不断加以充实完善并强力推进,形成了现有的依托安全、环保和职业卫生为抓手,带动人、机、环境整体联动,整体复合运转的工作格局。

“安全环保卫生卡”在填写内容上罗列了10个方面;在传递程序上规定由操作人员提出,班组处理答复;班组处理不了的报工段处理答复,并以此类推直到由车间报分公司处理答复。并明确各个层次最低处理答复期限,实现了能够在哪一级处理答复的消化在哪一级,推行能够处理的问题不上交,上交的问题有答复。同时,车间将“安全环保卫生卡”的填报纳入专项管理考核。对检查、处置不及时,予以管理处罚;对及时发现、避免危险和损失的填写人给予兑现奖励。

贵金属生产一路走来,“安全环保卫生卡”对车间全体员工再熟悉不过了。也真是这一张张熟悉的卡片,把车间的安全、环保和职业卫生紧紧地联系在一起;把各个层级的管理工作紧紧地联系在一起;把生产过程中的各类要素有机融合紧紧地联系在一起。

朱超清

工程技术分公司金昌项目部积极落实检修工作

本报讯 5月28日上午,金昌冶炼厂为期四天的检修工作正式拉开序幕。根据厂部2016年年度停产检修的工作安排,金昌项目部积极谋划,提早准备,多方位多角度落实好检修保障工作。

正所谓“兵马未动,粮草先行”,金昌项目部首先就检修内容和人员安排与生产单位、机动部门三方共同协调、沟通、梳理,组织外委施工单位的竞标工作,多次做好检修内容的更新工作,明确细分检修任务到各检修小组并指定安全责任人。其次,做好检修物资的准备工作,会同业主单位点检人员对检修所需材料与备品备件进行清查,确保检修物资及时到位;为保证检修工作顺利进行,该项目部还准备了作为临时照明所需的手电100

多只,耗用两芯电缆上千米;指定专人负责检修中的停电工作,确保检修设备时的人身安全。针对此次检修时间短、任务多、检修战线长等情况,项目部还准备了检修中需要的饮品送到各个班组,减少维修人员的来回奔波;在安全管理上,结合2016年《工程技术分公司“安全环保,意识先行”活动实施方案》开展工作,并于28日下午召开了项目管理员与施工单位负责人安全专题会,要求各组与施工单位做好检修期间的安全工作,时刻绷紧安全弦,筑牢安全网。由于检修时间短、项目多,检修现场环境复杂,交叉作业多,重点强调施工人员在操作中要时刻牢记安全生产,对作业现场存在的安全隐患有一定的预见性。目前,该项目部的各项检修工作正在稳步进行中。

李娇娥



5月29日周日,冬瓜山铜矿采矿业区党支部组织20多名党员在井下负790米48线打响疏通防冲沟的攻坚战。该区井下防冲沟长达数公里,部分路段水沟存在泥沙淤积、堵塞现象,为在汛期前将这些防冲沟清理到位,区党支部及时成立了有63名党员组成的防冲突击队,在双休日集中力量攻克防汛“拦路虎”。

李志勇 摄



5月28日下午,技术中心团委青年志愿者参加了集团公司团委主办的关爱福利院儿童活动,给孩子们送去了慰问品,并带着他们一起画画、玩折纸,提前欢度“六一”国际儿童节。

张 蓓 摄



“六一”儿童节到来之际,映湖山庄幼儿园举办了一场“在阳光下成长”为主题的演出。小朋友们分别表演了《中国龙》(如图)、《大中国》、《我不跟你走》等十多个舞蹈,在娱乐中度过一个欢快的“六一”儿童节。

陆光华 摄